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liikkeenhoitaja ............

Ncppach Co:11p $933.15. Northwest 
F urn itu re  C o:lie $539.80, Bass-Hueter 
Paint Co: lie $60.35, Palm berg & M att­
son $26, ja Fi. II. C arter Co:lie $368.- 
15.—K allistx  ja re tte lö istä  on aina 
yksityisiin  saalistajiin  turvautum inen 
olkoonpa kysym yksessä kv,inka vaha­

ta!
varustam inen tahansa.

Konttori ja liikkeenhoitaja ........................3SS
T o im itu s  ........................................ . • • • • . .........  832

K e llo  kuuden jatkeen illatta, jo llo in  kon tto ­
r i suljetaan, on käytettävä joitakin seuraa- pätuisen laitoksen rakentam inen 
«ista k o tip u h r lim i- ta :

L iikkeenho ita ja  962-Y.
T o im itta ja t —

VV. N - Reivo . .711 Y A. R. Mäkelä 962 Y
A. Salin i ...........666 R S. Syvänen . . .  1153

L. Moilanen ..762-1.
Toim ituspuhe lin ta  voi käyttää ke llo  kuudes- 

ta aamulla ke llo  kuuteen illa lla .

PIAN EHKÄ SAADAAN SAHAJAU­
HOJA “ VASTIKKEIKSI”.

liike on, niin co joutaa romulBjään 
Parannusta, param pista siis kaiva­

taan .—O rtaja.

VIRANOMAISET KORJASIVAT 
j “ MAKEIS” LÄHETYKSEN.

Veden m uuttum isesta viinaksi ja
Í päinvastoin lipnee useam pi -kuullut, 
im u tta  “pastillien” liukenem inen Sher- 
woodin ja Sherwoodin “Robin Hood - 
whfakyksi on enempi harvinaista.

iNäin kutienkin sanotaan käyneen O.
W R. R & N laiturilla, johon lioyrv 

palva Rose City toi m aanantaina Ca-
liforniasla viisi laatikkoa “3. ¿I M.

1 Candy Co.. A storia” osu tettu ja suu- 
i liunpantavia. jotka oli varsin näky-

Sosialisti karkotettiin 
kotoaan sodan vas­

tustamisesta
(T m e  translation filed w ith  the Postmaster 

at Astoria, O r 'iw  March 27, 1918,ia< requ irtd  
by sertion IV of th r  Vet of < k l.  6th, 1917.)

Jackson, Mich., 2d p. tnaalisk. 
—'lanne ei ule kuultu mitään 
Harvey "\. Hedden nimisestä so­
sialistista ia hänen no astaan 
Edgarista. jutka 13 naamioitua 
miestä 1 oletti p«»is kaupungista.

mukaan k vvdittv aan 
ulos kaupungista vär-

'vigilantit heidät puna- 
kokonaan, sekä >en jäles- 

pysvtellä puissa Jaek- 
leddcitin on kerrottu— “Toaea”, harjo ina klo 7:30. Avus­

ta ja t ja orkesterin  so itta ja t m ukaan.
•— Naisia pyydetään saapum aan 

huom enna päivällä näyttäm ön puku­
huoneeseen valm istam aan ‘‘Toscan” 
pukuja. On niin paljon työtä, e ttä  
apua tarv itta is iin  kipeästi.

— liu k k a u s -  ja  sairastusapuvhdls- 
tyksen kom itean kokous tänä  iltana 
klo .6:30. Kaikkien saavuttava.

’ — Sosialistiosaston kokous klo 7:45. 
v — — —
L i ik e  s u l k e n u t  o v e n s a .

¡västi leim attu: ‘-Candv" liittova ltion  
Aamulehden tu ttav ien  joukossa kuu-: v iranom aiset/ norkoillcssaan laituril- 

lnu nykyisin o levanvtäällä  eräs T>ro-j,a tal)toivat saa(la suunHa niakealiSl 
fessori 1. Gasmore, kem isti Oskoshls-i
ta, Wis., kokeilem assa jauhojen vai-' 
lu istam ista kuusista ja  m ännyistä se-' 
kä liiinipuista. Professorin sanotaan 
olevan sitä  m ieltä, e ttä  näistä  puista '

ja innostuivat repim ään jotakin laa­
tikkoni josta puljahti näkyviin —kym­
menen gallonan whisky-! ynn.vri. Löy­
döstään riem astuneina lie ja tko ivat
n piiulstä kunnes viisi laatikkoa oli

voidaan vielä jauhaa paljon parem pia l &uki Neljä88ä näjgtÄ o„  kvnimypnon 
vehnän ja rukiin vastikkeita  kuin ny­
kyään tarjo illaan hotelleissa ja rav in ­
toloissa. Hän väittää  m enestyneensä

Grim berg ja Higgins, ruokatavara- Ja 
kaupan p itä jä t, ovat myyneet myllyn.varas-
tonsa Ross-Hlggins Co:Ile ja 'lopetta- «
neet liikkeensä.

Puheitten 
I leddenit 
läsivät 
värillä,
ta käskivät 
sonista. I
äskettäin pitämässään pulievs 
saan ilmaisseen surevansa sitä, 
että Amerika sekaantui sotaan.Juon terveydeksenne, herrat”

lai TT :n huolettomasta hallitus­
kaudesta. tuosta kultaisesta ajas­
ta, jolloin v iin i tosiaan vuosi hal­
litsijan jumaloituun va tsaan ; 
m utta se vuosi vain hedelmälli­
syyden ja rauhan ajan runsau­
desta.

Otamme vielä muutaman pu­
heen tämän "aikansa sankarin“ 
puheista, joita aikoinaan sähkö- 
lennätin kuletti maasta maahan, j

Ollessaan 15 p. elok., 1896,1 
juhlapäivällisillä itävallan keisa-j 
i in l rans Josefin luona sanoi» 
tsaari vastauspuliee->aan trans-; 
kaksi):

“ Kiittäen teidän m ajesteettiau-, 
ne ystävällisestä vasiaailotosta, J 
jonka olette panneet toimeen, m i-1 
nä juon teidän majesteettieiine 1 
Itävallan keisarin ja Unkarin ku­
ninkaan sekä keisarinna-kunin- 
ga 11 a r e n t e r y e v d ek si. ”

llreslaussa (25 p. elok. sam a-J^ 
na vuonna) vastasi tsaari keisa- i 3 
ri \\ ilhclmin puheeseen seuraa-iS 
vaiti (ranskankielellä) :

“ Kiitän teidän majesteettianne » 
juuri äsken sanomistanne sanois-i" 
ta. samoin kuin vastaanotosta, i« 
jota minulle on osotettu B res-,«  
laussa. Voin teille vakuuttaa,:'«« 
että minua ehihyttää samat pe-.j™ 
rinnäistunteet kuin teidän m ajes-’;^ 
teettianne. Juon teidän majes-'*« 
leettinne ia keisarinnan tervey-i™« 
deksi. H urraa!-' i!

1 ‘ariisii

C. F. Hendrickson, President, J. M. Anderson, Caahlor.
C. G. Palmberg, Vice Preo’t. j .  E. Roman, Asat. Cash.

Cha*. Wirkkala, Aaat. Cash.
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gallonan ‘ käki” ja viidennessä ‘‘on- 
i pelilautoja”, joita nappuloimalla nap- 
puloltsijat tavallisesti tuhlaavat 111- 

oivallisesti kokelllessaan niinlpuilla. i Roja rahojaan m akeisk ^u p o issa -saa -
toivoo vielä voivansa perustaa ’iden (joskus) m akoisiakin.

Ent. tsaarin “kootut puheet”.
Kirottu sensuuri ei ole aino­

astaan meidän kirjailijain -urina. 
Sen raskaan kouran sai tuntea

Vilnat oli lähetetty  San. Francisco* i ent itien tsaarikin
ENSI KERTAA SUOMENKIELELLÄ 1‘* J:1 

AMERIKASSA
AVIOLUVAN

ottivat eileu kauntin klerkiltä  
m es Lovatt ja  Lillie Gustafson.

Avioero on annettu  piirioikeudessa 
m.m. Ada Bixbylle Edward G. Bix- 
hysta.

KYLLÄ NIISTÄ
laivarakentajien  tan sse ista  ta itaa  | 

tu lla  rymv-hypyt, koska sellaisen to j 
liinan kanssa la ite taan  lisää tukki­
ja lakkinaulojä Klubin tanssisalin  sei­
niin. No. lauantuinapahau nähdään. 
— Poikam ies. •

JOHN A. LAAKKO,•
Joka hukkui Ranskaan m atkalla o- 

levien so tilaitten  m ukana ‘T uscanian’ 
upotessa, oli vakuutettu  $2,000.00 Se­
curity Life Insurance yhtiössä. Eilen 
yhtiön asiam ies Wm. J. Holpa jä tti 
vainajan  äidille, joka asuu Astoriassa, 
rnaksuosotuksen. Vakuutussum m asta 
oli so tatilan teen  vuoksi vähennetty  
$64.20, siis $32.10 tuhannelta  dolla­
rilta. Hyvä apu äidille.

SATAMIEN “OIKEUKSIA"
TASOTETTU.
A storian n.s. kunnallisen satam a- j 

laitoksen esim ies B. F. Stone kertoo 
saaneensa inaanantai-iltana Yhdys­
valtain  senaatto rilta  M cNarylta säh­
kösanom an, jonka m ukaan “Portlan- 
dilie ja Seattlelle  ei anneta  etuoikeuk- '

ta ja viranom aiset kuuluvat saaneen 
vihiä n iistä  ennakolta. Lähetyspape- 
reihin oli m erkitty  "W. 'I'. Call"

Ja-
esitetään Victorien Sardou’n kuu-• .... 1 , ,  , , ,, „,(w ait tili (Bill. odotettava kunnes non
isä draam a “TOSCA” Klubin teat-i . , . . . .  „ . . „„„ . .luit

terissä  ensi sunnuntaina. K erskai­
lem atta voi sanoa, e ttä  täm ä näytel-

on esitetty . S itä  varten on erikoises­
ti tehty uudet kauniit puvut, samoin 
kulissit. Näytelmiin toinen näytös, 
“voitto juhla”, on m itä loisteliain. Sii­
nä oleva kan taa tti, jonka orkesteri 
esittää , tekee m ahtavan vaikutuksen, i 

Kappaleen alku on vain tavallista  
kuvausta room alaisten lo isteliaasta 
eläm ästä, m utta kun toinen näytös 
on ohi, alkaa näy telmii käydä traagil- 
liseksi, m uuttuen yhä järkyttäväni- 
mäksi m itä lähem m äksi loppua eh­
ditään. -N äyttäm öasetiikseen on uh­
ra ttu  paljon. Pyrkim yksem m e on an ­
taa  tä s tä  jä rk y ttäv ästä  tapaussarjasta  
yleisölle m itä ehjin kuva. S ivuutta­
kaa kaikki muut menot “TOSCAN” 
esitysiltana ja saapukaa joukolla 
Klubin tea tte riin .—‘‘E sitte lijä .”

MAITOA
näyttää  tää llä  A storiassa olevan 

vaikea saada. En tiedä, m issä lie­
nee vika. On kai täällä useam piakin 
m aito |)ikkeitä, ja on kooperatlvinen- 
kin “liike”, jonka osakkaana m inulla­
kin on kunnia olla, m utta siitä huoli­
m atta  maidon sairnti on yhtä epä­
varm aa kuin auringon paistekin ta l­
vella täällä kalakämpiköllä.

V. 190.’» alkoi kiriunkustannus- 
liike "D rug iiarmla" julkaista 
“ I ’ra vitclst ventivj Vjestuikissä" 
olleidvn virallisten tietojen mu­
kaan: “ Keisari Nikolai 11 :n koo­
tut puheet”.

Kirjassa oli kaikkein kunnioi­
te tun ! mm iti ja alamaisiinmin sa­
noin kirjotettu -esipuhe:
• “Ei manifesteissa ja reskrip-

detaan ). V iranom aiset sanovat oi 
vansa lähettä jän  jäljillä  ja haluavat 
kuulemma tu tustua häneen lähemmin.

_  _  z
WILBUR MÄÄRÄTTY LÄHTEMÄÄN

OREGONISTA.
Surullisenkuuluisa portto lak iin ingas! teissä, joiden sanamuoto tavalli- 

Julius Wilbur, entinen täkäläisen ! sesti on eri vaiti» »liisteri toimihen- 
•‘alakaupungin" ylipäällikkö, joka sit- ■ Kib »itteil tekemä, vaan näissä it- 
tenunin op runnaillut “ ravintoloita” jscvalt iaan itsek» »htaisesti pitäinis- 
M ulinomah-knuntissa y.m. ja ..useasti 1 xä ¡uineissa avautuu eteemme 
ollut oikeuksissa m.m. kieltolain r ik - ‘ k a n -ail valtiaan tuottavan lieil- 
kom isesla, on eilen tuom ittu Port-1 gen voima, harien yrityksensä 
lifndissa viim em ainitusta syystä mak-j suuri vauhdikkuus : niistä oifmei- 
saniaan $500. sakkoa ja  istum aan
kauntin vankilassa kuusi kuukautta.
Tuomion antoi tuom ari Morrow, jon­
ka oikeuteen hän vetosi piirituom ari
Bellin päätöksestä m uutam ia kuukau­
sia aitten.

Kokonaan toisessa asem assa ne kui­
tenkin ovat tälla iset rehk ijä t kuin 
joku käm ppäjätkä. joka, oltuaan kuu­
kausia “kuivilla”, innostuu viettä- K ir ja s ta  tu li

dan etsittävä hänen pyhien toi­
veittensa ja pyrkimystensä ilmai­
sua, hätien valtiollisia ihantei­
taan, itänen väsymätöntä ia sv- 
dämellistä huolenpitoaan isän­
maan lievästä.”

Kirja ilmestyi, multa sensuuri- 
komitea takavarikoi sen itseval-
tiusjärjestelm; ,ä horjuttavana! 

heti kirjastoharvi-

Täm ä meidän ko-operatlvinen m ai­
sia A storiaan nähden vehnälähetyk -: »-mv«» -xx • *■ tolnke edustaa etupäässä lapsityötä,
sissä  ja  e ttä  ei ole m itään syytä, jon­
ka vuoksi ei asioita voitaisi jä rjes tää  
niin, e ttä  A tlannin satam iin läh te­
viä laivoja lasta taan  A storiassa.“

ja siitä voi arvata  m inkälaista on 
maidon saanti, kun sen jakam inen 
on uskottu  lapsien käsiin ; joskus saa, 
ja joskus ei saa. M aitokärrvt kun

muän “m ärkien" aikojen m uistoa ja  
hankkii pullon ‘‘yhdeksän syöjän” se- 
kotusta hirveällä hinnalla. Pikku 
eläjän ei ta rv itse  paljon lenkoilla en­
nenkuin hiin joutuu täy ttäm ään lain 
palvelem alla kiviinurtiinolla. AVilbu- 
yeja sensijaan kehotetaan lähteinään 
johonkin huvim atkalle, milloin he 
rietaantuV at harjo ttam aan  liikettään  
kovin julkeasti. Niinpä nytkin tuo­
mari Morrow heti ilmott! jättävänsä 
W ilburin tuomion voim aanpanem atta 
ja käski hänen poistua valtiosta. El j 
siinä tu llu t kovin vakavasti kysym yk­
seen sekään, e ttä  W ilbur on niin nio-

“ PISNESTÄJÄT” SEKOTTANEET
KOULUPIIRIN RIITOIHINSA.
Clatsop kauntin koulupiiri No. 

nosti ellen oikeusjutun A storia Cons-! nenWn tuHsi maitQa 
truction  Co:aa, M assachusetts Bond-i
Ing and Insurance C o:aa ja  New!
A m sterdam  Casualty C o:aa vastaan, 
vaatien Jam es Hansenille ja Hans 
Nelsonille $676.25 suoritusta  raken-

nesti ennen tavattu  lakeja rikkomas- tulevat jononm n, jolloinkin m utaan  , .... ,, , . .. .. .. : sa, hauella oilen nytkin muuan ve-m aaraatkaa ei ole), niin sitten  siinä
' „„„ , •• • «. • ' tooniusjuttu Ahdysvaltain ylioikeudes-on arm eija pikku poisia “ym pärillä ,,
'jo tk a  aikansa riideltyään mihin ke Sa’

viedä, istuvat, 
ja  alkavat juoda pulittaa kantam aan- 

. sa m aitoa, ja o sta ja—saa odottaa. 
: Hyvin usein käy niin, e tte i saa sitä 
i m äärää, m inkä on tilannut, ja jos

Itse “Anti-Saloon” liitto  kuuluu 
hyväksyneen tuon vapautuksen, piiri- 
syy ttä jästä  puhum attakaan.

Petäjän terva Y skänlääke . . . .2 5 — 50c 
G. A. Hellberg, Astoria. Ore.

’ siitä  huom auttaa noille “miehille", 
nusaineista  ja  välineistä. Koulupiiri niin he ganovat Yaan e(U  ej o,e tahj

¡“ole v a iti!” Ja  kuitenkin peritään 
¡maksu siitä  m ää ris tä , m inkä on t i ­
k annu t, ja vielä etukäteen!

O suustoim intaliike peria tteessa  pi- i 
täisi olla hy*ä.. m utta  jos se on käy-1 
tännössä täm m öistä kuin täm ä maito-

myös vaatii m ainitu ilta  yhtiöiltä mui­
ta suorituksia seuraavasti: Nicolai-

Y leisiä u u tis ia

lurraa
p. lo-'ü

Astorian Pikkuilmotuksia
HALUTAAN^ VUOKRATA 4

iÎYWJS^TX^tavoisha^jaïjon^mïiHut^^ja 
niitä jossakin m äärin om aava mies 

haluaisi yhden tai kaksi kunnollista 
ka luste ttua  huonetta  heti. Ilm ottakaa
t.l. kouttoriin  nimim. “T arv itseva”.

PALVELUKSEEN HALU- 
____________ t a a n _ _ 10
HALUTAAN—Palvelusty ttö  poikatar 

loon. 103 W ashington St., Astoria
Oregon._______________  (27)

HALUTAAN—tyttö  tavalliseen talous- 
työhön. 17 v. tai vanhempi. Palkka

$15.00 tai $20.00 kuussa. Kyselkää 
Toverin konttorista. (26)

SEKALAISIA ILMOTUKS.

Ll u t a a n  k —ie  ikävuoden väin 
oleva poika Toverin liikkeeseen 

Lähemm in täm än lehden kon ttorista

________ M Y Y T Ä V Ä N Ä ^ ^

laisia huonekaluja halvalla hinnal­
la. Victor Lonberg, 66 W. Commer­
cial St., Astoria, Oregon.

MYYTÄVÄNÄ. — Kaksi taloa Uni- 
ontownissa, 209 W. Duane St., As 

toria. s (28)

Sosialisteja tervataan 
Duluthissakin

(T rue  transTatlGh filed w ith  the Postmaster
iä t  Astoria , Ore., M arch 27, 1918, as required 

by section 19 of |he Act o f Oct. 6th: -19t7.)

i J hilut h. 2ö p. niaalis'k. — Min 
d nesotan “ vapauden ritarien" vaî-

K IITO SLA U SEITA  7 j tiojärjestö tervasi ja höyhenöi 
KIITOS—Täten lausum me sydämeRL ! | i )s,al.,s? sen valt»kuvaajan Gust 

set kiitoksem me kaikille niille yg-1 ’ 'andin in varotukseksi muille 
tavillemm e, jo tka tulivat yhdessä viet­
täm ään meidän seitsem ättä  hääpäi­
vääm m e t.k. 24 p :nä, tuoden tu lles­
saan syömiset ja  juom iset ja ka llisar­
voisen lahjan. Kiitos hom m aajille ja 
osanottajille.

K unnioituksella.
IDA ja MATTI KOSKI.

MYYTÄVÄNÄ

"epälojaalisille” henkilöille, joita 
"vapauden ritarien" taholta on 
varoteltu useita kertoja samoin­
kuin »Dandiniakin, niin on seli­
tetty tervauksen toimeenpanijoit- 
ten taholta.

n a is it us,
"Itsevaltiaan puheissa ei ole 

monisanaisuutta, ei pitkiä retoo- 
risia ¡ak.-ojji, ei kukkivia, korei- 
levia lauseita: näiden puheiden 
todellinen sulon-, «m niiden suu- 
remmoisessa eepillisessä yksin­
kertaisuudessa, ajatustavan suo- 
rapiirteisyydessä: niissä ei ole 
vähän satilistisia asiorismin lau­
selmia, jotka tarjoavat valtiolli­
sen viisauden todellisia helmiä, 
jotka kulkien suusta suuhun säi­
lyvät ijäti jälkeläisissä."

Käin esipuhe, mutia silti ei 
kirja läpäissyt sensuuria. Xvt 
kun Nikolai Rontanoffin persoo­
na un tullut kansantajuisemmak- 
si. voidaan tämän “kultasuun" 
-anatkin julkaista.

Sensuuria kai lonkkasi se, et­
tä useimmat Nikolai H :n pu­
heista alkoivat sanalla “juon“ ja 
loppuivat sanalla "juon".

’lama ei kuitenkaan pidä ¡läik­
k ä ä n sä , sillä me voimine osottaa 
useita puheita, joissa ei ensin­
kään ole sanaa “juon".

Esimerkiksi se puhe. jonka hän 
piti 12 p. elok., 1S'X) Krasnojc 
Selim leirillä (1 ’rav, /\ jestn. No. 
17/):

“ Minulle -kalliiden ja maine­
hikkaiden kaartin Pietarin sotilas 
piirin sotajoukkojen terveydeksi."

Siinä kaikki. Missä sfinä on 
sensuurin vihaama sana "juon"?

Edelleen 20 p .marrask., 1896 
piti kolme kuuluisaa 
ainoastaan viimeises- 
sana “juon", 
aikana hän ensimäi- 

onnistutti up-

a 2? p. syy sk. </
.), 18'Y), lausui tsaari 

näivällisiilä ¡»residentin luona:
“juon Ranskan kunniaksi ja 

kohotan maljani Ranskan tasa’- 
vallan ¡»residentin terveydeksi.”

Itävallan keisarin vieraillessa 
lausui tsaari juhlapiiitällisillä 15 
¡». liuhtik., 189“ :

“ Minä* olen onnellinen teidän 
majesteettinne läsnäolosta kes­
kuudessamme, enkä voi olla lau­
sumatta kiitollisuuttani tästä uu­
desta, meitä yhdistävän vilp ittö­
män ystävyyden osut uksesta, lä ­
ntä ystävyys on yhteisten kat­
santokantojen ja ¡»eriaatteiden 
lujittama kansojemme rauhan! 
turvaamiseksi. Teidän . majes-i 
teettinne tuntee ne sydämelliset 
tunteet, joita teitä kohtaan tun-J 
nen, ja sen erikoisen merkityk-! 
sen, minkä minä annan välilläni-; 
me •vievälle 'täydelle solidarisuu-: 
d e l l e 'meidän yhteisen päämää- ! 
rämrne saavuttamiseksi. Mina; 
juon teidän majesteettinne, h ä -1 
nen maje-teettinsa keisarinnan ja 
keisarillisen ¡»erheen terveydek­
si." •

Puhe. joka pidettiin Siamin ku­
ninkaalle 22 p. heinäk., 1897, kuu-! 
lui näin :

“ Juon teidän m ajesteettinne; 
Siamin kuninkaan terveydeksi.” ;

Moskovan aatelisten terveh-i 
dykseen vastasi keisari näin:

“ Keisarinna ja minä kiitämme 
sydämellisesti Moskovani aatelis-i 
toa vieraanvaraisesta vastaan­
otosta ja komeasta ruokapöydäs-! 
tä. Kukq sydämestämme juoni- ; 

aateliston terveydeksi. IIur- 
" (v. 1900).
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S. S. O:N NÄYTTÄMÖLLÄ ESITETÄÄN

Sunnuniaina Maaliskuun 31 p:nä
«

H uvinäytelm ä kolm essa näytöksessä, kirj. Brandon Thomas

me
raa

MYYTÄVÄNÄ—Julkisella huu tokau-! 
palla ulos myydään lauantaina. 30

p., 1918 enim män tarjoovallo John 
i Hendrickson-vainajan jälkeen jättäm ä 

■ irtain  omaisuus, Ilwacossa, Wash., klo
10 a.p.. McGowan A? Sen kalakeitti- 
möllä, johon kuuluu sekä iso- e ttä  pik­
kusilm äistä  ja käy te ttyä  verkkoa 6—7 

¡paperia  yhteensä, kuin myöskin 100 
j gallonan öliytänkki eli tynnöri, ja  kra- 
; vunpvydystyslippoja y.m.

Pocalellossa, Idahossa, rääkätty 
myöskin “epälojaalisia".

Pocatello. Idaho, 2ö p. maa 
lisk — Muuan (ìeorge Toby n i­
minen mies. jonka sa -

A dm inistrator,

MEILTÄ VOITTE OSTAA EDULLI­
SIMMIN taloja, suuri valikoima lot-

te ja  ja  m aata eekkerittäin . H innat „• • ,
ovat kohtuulliset; me emme myy ^ so liin i-vene  oydetty  kymmenen mat- 
y litety lllä  hinnoilla. ha Pohjoispuolelta Chehahs joen suuta
A. E. BENNETT COMPANY. INC.
Klinteim istö- Laina- ja Palovakuutus- 

asioitsija.
185 12th 
Hotellia.

St., vastapäätä  
Pnhelin 200.

W einhard
(4 .S

sanottiin
noneen saksalais-ystävyvttä il­
maisevan lausunnon, kytkettiin 
käsiraudoilla katulyht vpvlvää- 
seen, jossa hänen arfnettiin sei­
soa hirttonuora kaulassa neliä 
tuntia kaupungin vdeisön nähtä 

j vänä. Hänen vaatteisiinsa oli 
i kiinnitetty taulu jossa oli kirjo-

JACOB JOHNSON. | tu s  :
“Olen vastustanut asevelvolli- 

suuskutsuntaa ja vapatTslainan 
ottoa, sekä ennustanut keisarin 
ehtivän Pariisiin pääsiäissunnun- 
taiksi.. Tämä on varotus nro 1.”

Kun Tobv oli seisonut katu- 
pvlvääseen kytkettynä neljä tu n ­
tia alkoi paikalle kerääntyneen 
yleisen joukosta kuulua 
m ättöm yyttä ia

M ainittu J. Hendrickson hukkui vii­
me kesänä, heinäk. 25 p :nä. ja on sen

ja jota ei ole vielä voitu ku lje ttaa  tän 
ne, syystä, e ttä  löytäjien kanssa ei 

¡ole päästy sovinnollista tie tä  selvyy­
teen. x

OMAISILLE JA TUTTAVILLE.
Täm än kuun 15 p., klo 8:15, joutui

RUOKATAVARAA 5  
W O R E T T A jU  SUOLATTUA, LIHAA 

—Rehellinen punnitus. OREGON 
CO-OPERATIVE MERC. A SSN , 127
Tenth St. Tel. 157.

Novotsherkas-
kunniaksi ja 

onnellistutti

Ja niin edespäin. Kävisi pit-i 
käksi selostaa niitä puheita, jois­
sa hänett entinen majesteettinsa : 
joi milloin Saksan keisarin. mil-J 
loin Siamin kuninkaan, m illoin!
Persian shahin v. m. tervevdek-1 
si. Juominen kävi aika raskaak- 
si, koska hänelle sattui puolisok­
si yksi juomattomista Hessenin 
prinsessoista, ja ainakin aluksi 
täytyi hänen juoda aina itsensä 
ja puolisonsa puolesta,

Y. 1894 hän piti 5 puhetta, v.
1895 — 2, v. 1896 — 14 (niistä 
vain 10 “juon” ), v. 1897 — 13 
flO “juon), v. 1898 — 10 “juon", 
v. 1899 — 2 ¡nihetta ("juon",
"juon"), v.,1900 — 8 (6 "juon"), ¡pyysi, ettei tsaari 
v. l'X)l — 4 “juon" jne.

HENKILÖT:

Eversti Francis Chesney, aatelism ies, ennen palvellut Intian
sotaväessä .................................................................... Pekka Hyrkäs

Stephen Spettigul, asianaja ja  ......................................... Toivo Liljero*
Jack Chesney, oxfordilainen ylioppilas ................ T............ Väinö Routtu
Charley W ykeham, oxfordilainen ylioppilas .......... *.. Matti Kuismanen
Loordi Fancourt Robberley, oxfordilainen ylioppilas . . . .  O scar Yrjölä
Brasset, Jackin  ja Charleyn palvelija ........................... Abel M arkkanen
Amy, Spettigulin veljen ty tär ...............................................  Mamy M anner
Kitty Verdun, Spettigulin holhotti ................................... Miika Kaipainen
Elly D e la h a y ..........  .............................................................. Minnie P itkänen
Donna Lucia D’Alvarez ................................................................ Mary Koski

OVIRAHA 40 SENTTIÄ

............................................................................................................................... ..

F R E M O N T  G R O C E R Y  CO.
HYVÄÄ RUOKATAVARAA 

TUOREITA KASVIKSIA 
“AINA PARHAITA"

40 FREMONT STREET 
PORTLAND, OREGON

Puhelin: Woodlawn 97.

antaisi junta- vanginvartijansa 
"laisille kansalaisoikeuksia,

Nikolai Romanoffin persœ nal-1 toin ne tulevat hallitsemaan
muu- ¡ sanomaan.

tulisi hänelle

Mutta Kerenski rauhoitti hä­
net heti ^-puhuttelemalla häntä 
ristimänimeltään Nikolai Alek- 
sandrovitsh ja osotti suurinta sy­
dämellisyyttä ja ystävällisyyttä. 
Kun Kerenski oli' aikeessa läh­
teä huusi tsaari hänet takasin:

"Mitä tahdotte?" kysyi "Ke­
renski.

“En mitään erikoisesti”, vasta­
si tsaari, mutta lisäsi hetken ku­
luttua :

“Minä vain tahdoin sanoa, et­
tet sinä ole mikään huono ihmi­
nen."

"Et sinäkään ole mikään huo­
ma jesteet-1 no ihminen," sanoi silloin Ke­

renski. "Sinä olit vain tietärnä-

lisutts kuvastuu myöskin niissä 
omakäti-dssä reunam uistutuksis­
sa. joita hän teki silloin tällöin 
näkemiinsä papereihin.

Kuu »eräältä Suomen saarelta 
löydettiin aseita, kirjotti tsaari 

so- i v. 1*X)5 : “huono juttu". St inoin 
hän hyväksyessään Säilön ehdo­
tuksen Castrenin ¡Kitsaaksi Hel­
sinkiin huomautti, että kuvapat­

II-

meitä, vastasi tsaari:
"Minä ajattelcn."
Mutta henkevin keskustelu

syntyi tsaarin ja llorisotvin vä­
lillä. Tsaari kysyi:

"Kuka te olette?"
Borisow vastasi, että

Nikolai II 
puhetta ja 
sä esiintyy 

Paraatin
selkä puheellaan 
seereita:

“Satavuotisen 
kin rykmentin 
koistukseksi!“

Toinen puhe 
tila a t:

“Terveydeksenne, veljet!’’
■ Ja ainoastaan kolmannessa pu­

heessa ott tuo sensoreista kau- 
itea sana “juon", mutta siinäkään 
se ei ole alussa eikä lopussa, 
vaan keskellä :

ajuriliikkeen harjottaja
hän .on 
ja että

ajuriliikkeenharjottajat 
ponnistaneet kaikki voimansa 
dättääkseen ajurit lakosta.

Tähän sartoi tsaa ri:
“ja  onnistuiko?”
Ilorisow v a lta s i:
“Onnistui.”
Tähän taas hänen

___ ’ vastasi:
san liiton lähetystön vastaanot­
to. Puheenjohtaja Dubröwin lu­
ki adressin, jonka kuultuaan kei­
sari pyysi lausua kiitoksen ad­
ressin allekirjottajille.

Sitten Dubrowin ojensi
rille kaksi liiton jäsenmerkkiä, . ____________________
hänelle itselleen ja perintöruhti- 4 ' e,<, e?iaa.~ ni’,d51 J11̂ 1 ,naa 1 . . . .
naalle. e henkev,a poytapuheilansa. Tehkää Ostoksenne IlUs-
.. 1 ~ . san<>» tsaari — kii- Aina siilien ¡»¿ivään asti, joi- t ä '  liikkeistä, jotka il­

lan teitä. iloin entinen pääministeri Kerens- fKooö
Kuultuaan seuraavan adressin ki kävi Tsarskoje Selossa van- m°tiaVat tOSSa lehdessä 

lausui tsaari: i gitun keisarin luona, ei Nikolai' "
“ Hartioilleni Moskovan Krem- 11:11a ollut vähintäkään aavistus- • • • • • • • • • • • • • • • • • • •

li<sä asetetun taakan tulen itse ta hänen olemassaolostaan. Tsaa- Aê ArSfl PrAf*at*V P ä 
kantamaan ja olen vakuutettu, ri odotti, Kerenskin vierailua p3- i l t 5 I U l » O  U l u C c r j  U Q »  
että Venäjän kahsa auttaa minua, lioilla aavistuksilla, koska hänen •  Uppartownia«« >
Vallasta minä teen tilin junia- aina tävtvi ajatella Ludwi<* \ ' i \  •  Olke»t hinnat ja  yhdenlainen •  
lalle." kohtaloa/ Sydän k u r k u s i  hän | J W,tel° Telet M  •

Baranmvin puheeseen, joka odotti sitä, mitä hänen • korkein I

sas tuli olla kauniimpi kuin ha­
uelle näytetty luonnos.

Yhtä teräväkärkinen

"Kiitän rykmentissä palvelevia !sa. 
ja palvelleita loistavasta palve­
luksesta^ Juon minulle aina kal­
liin rykmentin terveydeksi -— 
terveydeksenne, h e rra t!"

Muutamissa puheissaan on pu­
huja taidokkaasti vaihtanut sa­
nan “juon" sanoiksi "kohotan 
maljani!"

Sensuuri pelkäsi, että kansa 
saa keisarista sellaisen käsityk­
sen, ettei tämä muuta teekään 
kuin juo.

hän oli
keskustellessaan ihmisten kans-

28 1906, olip. joulukuuta. ___ _ i
Tsarskoje Selossa Venäjän kan-|tinsa

keisa -

olivat 
pi-

"Sanokaa ajureille minun kii- tön, mutta nyt kun sinä olet 
tollisuuteni; yhtykää ja uurasta-! päässyt tietoon, olisit sinä huo- 

ino ihminen, jos sinä, olettaen et- 
voisit, nienettelisit nim­

ennen teit."

kaa."

Nyt odottaa Nikolai-parka koh-'
taloaan Tobolskissa. Ei sähkö-! i„. .......1 • . 1, • . . .  Kaksi hvvaa ihmistä:lennätin eikä Pietarin toimisto I

Mutta vain lyhytnäköinen ja 
tv v tv -; kevytmielinen lukija voi tulkita 

ju<- näin väärin keisarin elämää ja 
vastaan, jolloin sheriffi j töitä. Päinvastoin iokain/n ajat- 
vei fohvn vöksi vanki- jtelein , todellisesti uskollinen ala-

moitetta
muutta

KUSTI HAAPANEN, syntynyt Lapn-j,-)((j ja 
alla. H aapakosken kylässä W aaa& nit
läänissä, tapaturm aisen kuoleman ub-i .. _  • , « ,
riksi, jääden junan alle. M cC aifissa .! ,fn i? t e t t n ‘ e t ta  ' °hv on erotettu i ja henkilofc joiden terveydeksi 
Idahossa. Lähempiä tieto ja tapatin- vhtiön palveluksesta. Hän o n ' jumaloitu hallitsija joi. ja aset- 
m asta an taa : Gust Gustafson, L’BoJc toitnitfHU kirjanpitäjänä täkäläi-! tantalla ne toistensa vhtevteen, 

, . < t ali, Idaho. ; scllä asemalla. j saa selvän ja upean kuvan Jkiko-

laan. Rautatieyhtiön taholta on : mainen, ottaen huomioon aiat

N


